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Ⅰ．調査の概要 

 

 調査の目的 

本調査は、令和６年度に策定する「（仮称）次期子どもプラン」の基礎資料とするとともに、今後の子ども家

庭施策の参考とするために、家庭の状況や子育ての実態、保護者の意識などを把握し、教育・保育・子育て支

援の「量の見込み」を算定することを目的として実施した。 

 

 調査対象 

①就学前児童の保護者（調査票Ａを配布）  ５，０００人  

②就学前児童の保護者（調査票Ｂを配布）  ３，０００人 

③小学生の保護者               ３，０００人 

④中学・高校生の保護者            ３，０００人  

⑤中学・高校生本人              ３，０００人  

⑥１８歳から３９歳の男女           ３，０００人 

※対象者は、住民基本台帳より無作為抽出。 

 

 調査方法 

郵送・WEB 調査併用 

 

 調査期間 

令和６年１月１０日～令和６年１月３１日 

 

 回収結果 

 

 

 

配布数 

 

有効回収数 

 

有効回収率 

 就学前児童の保護者（調査票Ａを配布）  

 

５，０００  

 

２，３１４  

 

４６．３％  

 就学前児童の保護者（調査票Ｂを配布）  

 

３，０００  

 

１，５１５  

 

５０．５％  

 小学生の保護者  

 

３，０００  

 

１，３９１  

 

４６．４％  

 中学・高校生の保護者  

 

３，０００  

 

１，１８１  

 

３９．４％  

 中学・高校生本人 ３，０００  

 

１，１１７ ３７．２％ 

１８歳から３９歳の男女  

 

３，０００  

 

９１４ ３０．５％  

 計  ２０，０００  ８，４３２  ４２．２％  

 

 調査実施機関 

調査企画：北九州市 子ども家庭局子ども家庭部総務企画課 

集計分析：株式会社日本統計センター 
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 集計・分析上の注意 

・図表においては、サンプル数を「Ｎ」で表記した。  

・比率は小数点第２位を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合がある。また、複数回答の

質問については、合計が 100％を超えることがある。  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ．調査結果 
 

 

〔就学前児童の保護者（調査票Ａ）〕 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 
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 子どもと家族の状況等 

 

(１) 子どもからみた続柄（問 1） 

(２) 居住区（問 2） 

(３) 世帯全体の年収（問 11-1） 

  

父

9.9%

母

88.5%

祖父

0.1%
祖母

0.2%

その他

0.3%

無回答

1.0%

門司区
11.2%

小倉北区
18.4%

小倉南区
19.9%

若松区
7.1%

八幡東区
7.3%

八幡西区
27.2%

戸畑区
8.5%

無回答

0.4%

３００万円未満

5.4%

３００～５００万円未満

17.2%

５００～７００万円未満

22.3%

７００～1,000万円未満

16.2%

1,000万円以上

7.0%

無回答

32.0%

(N=2314) 

(N=2314) 

(N=2314) 



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 
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(４) 子どもの年齢（問 3） 

 

 

(５) 子どもの人数（問 4） 

  

０歳

14.7%

１歳
15.3%

２歳
16.3%

３歳
16.7%

４歳
16.4%

５歳
17.5%

６歳
1.8%

無回答

1.2%

１人
30.5%

２人
43.0%

３人
19.6%

４人

4.7%

５人以上
1.6%

無回答
0.3%

(N=2314) 

(N=2314) 



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 
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(６) 調査票の回答者の配偶者の有無（問 5） 

 

(７) 子育て（教育を含む）を主に行っている人（問 6） 

 

  

配偶者（内縁関係を含

む）がいる

94.2%

配偶者はいない
5.4%

無回答

0.4%

父母ともに
57.5%

主に母親

41.2%

主に父親

0.1%

主に祖父母
0.4%

その他
0.5%

無回答
0.3%

(N=2314) 

(N=2314) 



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 
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 子どもの育ちをめぐる環境 

 

(８) 子育て（教育を含む）に日常的に関わっている人や施設（問 7）【複数回答】 

子育て（教育を含む）に日常的に関わっている人や施設は、「父母ともに」が 46.0％で最も高く、次いで

「主に母親」34.6％「幼稚園・保育所等」17.9％となっている。 

(９) 子育てに影響すると思われる環境（問 8）【複数回答】 

子育てに影響すると思われる環境は、「家族」が 95.3％で最も高く、次いで「幼稚園・保育所等の施設」

79.7％、「地域」43.4％となっている。 

 

  

父母ともに
46.0%

主に母親
34.6%

主に父親
0.1%

主に祖父母
0.3%

幼稚園や保育所等
17.9%

その他
0.5%

無回答
0.5%

95.3 

43.4 

79.7 

3.8 

0.6 

0 20 40 60 80 100

家庭

地域

幼稚園や保育所等

その他

無回答

全体

(N=2314)

％

(N=2314) 



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 
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(１０) 日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無（問 9）【複数回答】 

子どもをみてもらえる親族・知人の有無については、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

みてもらえる」が 62.1％で最も高く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」25.2％、「いず

れもいない」16.5％となっている。 

 

 

 

 

  

25.2 

62.1 

1.6 

9.6 

16.5 

0.6 

0 20 40 60 80

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の

親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

全体

(N=2314)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 
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 保護者の就労状況 

 

(１１) 現在の就労状況（問 10(1)、問 10(2)） 

母親の就労状況は、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」が 28.4％で最も高く、次いで「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労し

ており、産休・育休・介護休業中ではない」24.3％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」

26.1％となっている。 

父親は、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中では

ない」87.6％が大多数である。 

 

 

  

28.4 

15.5 

24.3 

3.1 

26.1 

1.2 

1.4 

87.6 

2.4 

1.9 

0.3 

2.0 

0.2 

5.5 

0 20 40 60 80 100

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の

就労）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の

就労）で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就

労）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就

労）で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答

母親

(N=2310)
父親

(N=2200)

％
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(１２) 仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じること（問 10(1)-1、問 10(2)-1）【複数回答】 

現在就労している人が、仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることは、母親は「時間の余裕が

ない」が 61.6％で最も高く、次いで「自分が病気・けがをした時や、子どもが急に病気になった時に代わり

に面倒をみる人がいない」50.3％、「子どもが病気のときに休みづらい」50.2％、「子どもと接する時間

が少ない」42.0％となっている。 

父親は「急な残業が入ってしまう」が 55.3％で最も高く、次いで「子どもと接する時間が少ない」が

52.8％、「時間の余裕がない」44.6％、「子どもが病気のときに休みづらい」43.2％となっている。 

 

 

  

27.3 

50.3 

2.9 

9.0 

5.1 

50.2 

1.5 

7.6 

61.6 

42.0 

37.6 

5.9 

4.4 

55.3 

20.6 

1.5 

18.0 

11.2 

43.2 

0.7 

4.7 

44.6 

52.8 

22.2 

4.5 

7.8 

0 20 40 60 80

急な残業が入ってしまう

自分が病気・けがをした時や子どもが急に病気に

なった時に代わりに面倒をみる人がいない

家族の理解が得られない

職場で、仕事と家庭の両立支援制度が利用できない

職場の理解が得られない

子どもが病気のときに休みづらい

家族等の介護がある

保育所などがなかなか見つからない

時間の余裕がない

子どもと接する時間が少ない

体力に限界を感じる

その他

無回答

母親
(N=1647)

父親
(N=2030)

％
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(１３) １週あたりの就労日数、１日あたりの就労時間（問 10(1)-2、問 10(2)-2） 

 

 １週あたりの就労日数 

母親の１週当たりの就労日数は、「５日」が 65.6％で最も高く、次いで「４日」11.1％、「６日」9.0％とな

っている。父親は、「５日」が 63.8％で最も高く、次いで「６日」25.0％「７日」2.5％となっている。 

 

 １日あたりの就労時間 

母親の１日当たりの就労時間（残業時間を含む）は、「８時間」が 32.1％で最も高く、次いで「７時間」

14.6％、「６時間」13.7％となっている。父親は、「８時間」が 32.0％で最も高く、次いで「１０時間」

19.9％、「９時間」18.1％となっている。 

 

  

0.9 

1.3 

5.9 

11.1 

65.6 

9.0 

0.7 

5.6 

0.2 

0.6 

1.2 

1.3 

63.8 

25.0 

2.5 

5.3 

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

母親

(N=1647)

父親

(N=2030)

％

1.6 

1.6 

4.8 

9.2 

13.7 

14.6 

32.1 

9.8 

4.7 

0.7 

1.4 

5.8 

1.2 

0.7 

0.4 

1.1 

0.7 

1.5 

32.0 

18.1 

19.9 

5.7 

12.8 

5.9 

0 20 40 60 80

３時間未満

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

１０時間

１１時間

１２時間以上

無回答

母親

(N=1647)
父親

(N=2030)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

11 

 

(１４) 家を出る時刻と帰宅時刻（問 11(1)-3、問 11(2)-3） 

 母親 

母親が家を出る時刻は、「８時台」40.3％で最も高く、次いで「７時台」35.6％、「９時台」11.8％となっ

ている。 

帰宅時刻は、「１８時台」が 32.2％で最も高く、次いで「１７時台」25.6％、「１６時台」10.9％となってい

る。  

 

  

0.8

2.4 

35.6 

40.3 

11.8 

2.4 

0.4 

0.2 

0.2 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1

5.5 

2.4

0.7 

0.9 

0.2 

0.1 

0.0 

0.0 

0.4 

1.8 

3.3 

5.0 

10.9 

25.6 

32.2 

7.4 

1.9 

1.2

6.0 

0 20 40 60

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時以降

無回答

（母親）家を出る

時刻

(N=1075)

（母親）帰宅時刻

(N=1075)

％
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 父親 

父親が家を出る時刻は、「８時台」が 29.9％で最も高く、次いで「７時台」26.7％、「９時台」8.7％とな

っている。 

帰宅時刻は、「１８時台」が 23.7％で最も高く、次いで「１７時台」19.1％、「１６時台」8.2％となっている。 

 

  

0.6

1.7

26.7

29.9

8.7

1.8

0.3

0.1

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

29.7

1.6

0.5

0.7

0.1

0.0

0.0

0.0

0.2

1.4

2.4

3.9

8.2

19.1

23.7

5.7

1.3

1.0

30.1

0 10 20 30 40

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時以降

無回答

（父親）家を出る

時刻

(N=2030)

（父親）帰宅時刻

(N=2030)

％
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(１５) フルタイムへの転換希望（問 11） 

「（１１）現在の就労状況」で、パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労していると回答した

人に、フルタイムへの転換希望を尋ねたところ、母親は「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を

続けることを希望」が 48.0％で最も高く、次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への

転換希望はあるが、実現できる見込みはない」16.4％、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

への転換希望があり、実現できる見込みがある」7.6％となっている。  

父親は無回答が過半数を占めているが、回答の中では「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労

を続けることを希望」が 18.4％で最も高く、次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への

転換希望があるが、実現できる見込みがない」14.3％、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

への転換希望はあり、実現できる見込みがある」が 10.2％となっている。 

 

 

  

7.6 

16.4 

48.0 

6.2 

21.8 

10.2 

14.3 

18.4 

4.1 

53.1 

0 20 40 60 80 100

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の

就労）への転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の

就労）への転換希望があるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の

就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）を

やめて子育てや家事に専念したい

無回答

母親

(N=633)

父親

(N=49)

％
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(１６) 今後の就労予定（問 12） 

「（１１）現在の就労状況」で、現在は就労していない、就労したことがないと回答した人に今後の就労予

定を尋ねたところ、母親は「１年より先、一番下の子どもが□歳になったころに就労を予定している」が

34.6％で、次いで「１年以内の就労を予定している」20.2％、「子育てや家事などに専念したい（就労の予

定はない）」13.5％となっている。父親はほぼ全員が無回答である。 

 

 予定している就労時の子どもの年齢（母親） 

「１年より先、一番下の子どもが□歳になったころに就労を予定している」と回答した母親に具体的な子

どもの年齢を尋ねたところ、無回答が６割を占めたが、回答の中では「３歳」、「６歳以上」が 11.6％となっ

ている。 

 

 

 

  

13.5 

34.6 

20.2 

31.7 

0.0 

0.0 

8.2 

91.8 

0 20 40 60 80 100

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが□歳になった

ころに就労を予定している

１年以内の就労を予定している

無回答

母親

(N=630)
父親

(N=49)

％

１歳
2.4%

２歳
3.0%

３歳

11.6%

４歳
4.0%

５歳

2.5%

６歳以上

11.6%
無回答
64.9%

(N=221) 
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 １週当たりの希望就労日数（母親） 

１年以内に就労する予定と回答し、希望する就労形態を「パートタイム・アルバイト等（「フルタイム」以外）」

と回答した母親に希望する１週当たりの就労日数を尋ねたところ、無回答が７割を占めたが、回答の中で

は「３日」が 10.0％で最も高く、次いで「５日」が 9.2％、「４日」8.6％となっている。 

 

 １日当たりの希望就労時間（母親） 

１年以内に就労する予定と回答し、希望する就労形態を「パートタイム・アルバイト等（「フルタイム」以外）」

と回答した母親に希望する１日当たりの就労時間を尋ねたところ、無回答が７割を占めたが、回答の中で

は「４時間」が 10.5％で最も高く、次いで「３時間」7.5％、「５時間」4.1％となっている。 

 

 

  

１日

0.2% ２日

1.3%

３日
10.0%

４日
8.6%

５日
9.2%

６日

0.6%

７日
0.0%

無回答
70.1%

１時間
0.0% ２時間

3.0%

３時間
7.5%

４時間
10.5%

５時間
4.1%

６時間
0.8%

７時間

3.5%

８時間以上

0.4%

無回答

70.2%

(N=188) 

(N=188) 
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(１７) 家事・子育てをする時間（問 13） 

 

 母親 

母親の仕事がある日の家事（料理、洗濯、買物など）時間は、「３時間台」が 16.6％で最も高く、次いで、

「２時間台」15.7％、「４時間台」11.1％となっている。 

育児時間は、「２時間台」が 12.1％で最も高く、次いで「４時間台」11.0％、「３時間台」9.9％となってい

る。 

 

母親の仕事がない日の家事（料理、洗濯、買物など）時間は「５時間台」が 18.9％で最も高く、次いで「８

時間以上」16.9％、「４時間台」16.7％となっている。育児時間は「８時間以上」が 64.0％を占めている。 

 

  

0.1

0.4

6.6

15.7

16.6

11.1

7.1

3.3

1.5

2.3

35.2

0.1

0.5

6.7

12.1

9.9

11.0

8.8

5.3

3.2

6.7

35.7

0 10 20 30 40

３０分未満

３０分以上1時間未満

１時間台

２時間台

３時間台

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間以上

無回答

仕事がある日

家事

(N=2314)
仕事がある日

育児

(N=2314)

％

0.1

0.2

2.0

7.1

14.0

16.7

18.9

10.8

4.2

16.9

9.1

0.2

0.0

0.3

1.8

3.8

4.3

6.1

5.8

3.5

64.0

10.2

0 10 20 30 40 50 60 70

３０分未満

３０分以上1時間未満

１時間台

２時間台

３時間台

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間以上

無回答

仕事がない日

家事

(N=2314)

仕事がない日

育児

(N=2314)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

17 

 

 父親 

父親の仕事がある日の家事（料理、洗濯、買物など）時間は、「１時間台」が 23.2％で最も高く、次いで、

「３０分以上１時間未満」15.7％、「２時間台」9.6％となっている。 

育児時間は、「１時間台」が 27.4％で最も高く、次いで「２時間台」16.4％、「３０分以上１時間未満」

9.6％となっている。 

 

父親の仕事がない日の家事（料理、洗濯、買物など）時間は「１時間台」が 24.8％で最も高く、次いで「２

時間台」17.1％、「３時間台」10.2％となっている。育児時間は「８時間以上」が 39.3％で最も高く、次い

で「３時間台」9.0％、「５時間台」8.0％となっている。 

 

 

  

6.1

15.7

23.2

9.6

3.8

1.0

0.9

0.3

0.0

0.3

38.9

3.2

9.6

27.4

16.4

9.2

4.5

1.9

1.0

0.5

0.8

25.5

0 10 20 30 40 50

３０分未満

３０分以上1時間未満

１時間台

２時間台

３時間台

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間以上

無回答

仕事がある日

家事

(N=2314)

仕事がある日

育児

(N=2314)

％

2.5

8.5

24.8

17.1

10.2

4.6

3.6

1.9

0.5

2.8

23.4

0.6

1.3

5.4

6.2

9.0

5.2

8.0

7.0

2.2

39.3

15.8

0 10 20 30 40 50

３０分未満

３０分以上1時間未満

１時間台

２時間台

３時間台

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間以上

無回答

仕事がない日

家事

(N=2314)

仕事がない日

育児

(N=2314)

％
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 平日の定期的な教育・保育施設の利用状況 

 

(１８) 定期的な教育・保育施設の利用状況（問 14） 

平日に定期的な教育・保育施設を「利用している」が 72.3％、「利用していない」が 27.0％となってい

る。  

 

  

利用している

72.3%

利用していない
27.0%

無回答

0.7%

(N=2314) 
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(１９) 平日に定期的に利用している教育・保育施設（問 15）【複数回答】 

平日に定期的に利用している教育・保育施設は、「認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で

都道府県等の認可を受けた定員２０人以上のもの）」が 37.0％で最も高く、次いで「幼稚園（通常の就園

時間の利用）」34.9％、「認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）」18.5％、「幼稚園の

預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）」11.8％となっている。 

 

※事業所内保育施設に該当する施設 
・キッズルーム・スマイル：小倉北区赤坂一丁目 
・宇佐町さわやか保育園：小倉北区宇佐町二丁目 
・うえっち保育園：小倉南区葛原本町一丁目 
・なないろ保育園：小倉南区曽根北町 
・キッズルーム・ハグ：小倉南区中曽根東二丁目 
・ひかりと大地の保育園：若松区大字安屋 
・さわやかくきのうみ保育園：若松区くきのうみ中央 

  

34.9 

11.8 

37.0 

18.5 

0.4 

2.6 

0.2 

1.7 

1.7 

0.1 

0.2 

2.5 

0.4 

0 20 40 60

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して

預かる事業のうち定期的な利用のみ）

認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で

都道府県等の認可を受けた定員２０人以上のもの）

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ

施設）

家庭的保育（家庭的な雰囲気のもとで定員５人以下

の保育を行う事業）

小規模保育（定員６人以上１９人以下で家庭的保育

に近い雰囲気で保育を行う事業）

事業所内保育（以下の事業所が対象です）

事業所内保育以外の企業が運営する保育施設

（企業主導型保育施設）

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ほっと子育てふれあいセンター

（地域住民が子どもを預かる事業）

その他

無回答

全体

(N=1674)

％
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(２０) 平日に定期的に利用している教育・保育施設の利用時間と利用希望時間（問 15-1） 

１週当たりの利用日数は、現在は「５日」が 81.1％、「６日」12.6％となっている。希望は「５日」が

57.2％、「６日」16.2％となっている。  

 

 １週当たりの利用日数 

 

 １日当たりの利用時間 

１日当たりの利用時間は、現在は「８時間以上」が 52.6％で最も高く、次いで「６時間台」15.5％、「７時

間台」14.9％、「５時間台」9.9％となっている。希望は「８時間以上」が 48.9％で最も高く、次いで「７時

間台」13.3％、「６時間台」8.5％となっている。 

  

0.7 

0.5 

1.3 

2.5 

81.1 

12.6 

0.1 

1.1 

0.4 

0.2 

1.3 

1.9 

57.2 

16.2 

0.5 

22.3 

0 20 40 60 80 100

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

現在

(N=1674)

希望

(N=1674)

％

0.6 

0.7 

3.2 

9.9 

15.5 

14.9 

52.6 

2.7 

0.4 

0.1 

1.0 

3.8 

8.5 

13.3 

48.9 

24.1 

0 10 20 30 40 50 60

３時間未満

３時間台

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間以上

無回答

現在

(N=1674)

希望

(N=1674)

％
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 利用開始時間 

利用開始時間は、現在は「８時台」が 42.4％で最も高く、次いで「９時台」35.4％、「７時台」12.7％と

なっている。希望は「８時台」が 34.2％で最も高く、次いで「９時台」27.3％、「７時台」9.5％となってい

る。 

 

 利用終了時間 

利用終了時間は、現在は「１７時台」が 31.8％で最も高く、次いで「１６時台」18.6％、「１４時台」15.8％

となっている。希望は「１７時台」が 23.5％で最も高く、次いで「１６時台」17.9％、「１８時台」13.8％とな

っている。 

 

  

0.5 

12.7 

42.4 

35.4 

5.0 

0.4 

3.6 

0.2 

9.5 

34.2 

27.3 

3.0 

0.5 

25.3 

0 10 20 30 40 50

７時前

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時以降

無回答

現在

(N=1674)

希望

(N=1674)

％

0.9 

15.8 

12.5 

18.6 

31.8 

13.7 

1.3 

0.1 

5.4 

1.1 

3.7 

9.3 

17.9 

23.5 

13.8 

3.6 

0.4 

26.7 

0 10 20 30 40

１４時前

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時以降

無回答

現在

(N=1674)

希望

(N=1674)

％
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(２１) 平日に定期的に教育・保育施設を利用している理由（問 15-2） 

定期的に教育・保育施設を利用している理由は、「子育てをしている保護者が、現在就労している」が

58.2％で最も高く、「子どもの教育や発達のため」が 35.8％となっている。 

 

(２２) 平日に定期的に利用している教育・保育施設の場所（問 15-3） 

定期的に利用している教育・保育施設の場所は、「自宅の近く」が 78.9％で最も高く、「職場の近く」が

8.3％となっている。 

 

 

  

35.8 

58.2 

2.8 

0.0 

0.3 

0.7 

1.1 

1.1 

0 20 40 60 80

子どもの教育や発達のため

子育てをしている保護者が、

現在就労している

子育てをしている保護者が、

就労予定／休職中である

子育てをしている保護者が、

家族・親族などを介護している

子育てをしている保護者に、

病気や障害がある

子育てをしている保護者が、

就学中である（大学等）

その他

無回答

全体
(N=1674)

％

自宅の近く
78.9%

祖父母の家の近く

2.0%

駅やバス停の近く

2.2% 職場の近く
8.3%

その他
7.9%

無回答
0.7%

(N=1674) 
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(２３) 定期的に利用する教育・保育施設を選ぶ際の重視点（問 15-4） 

定期的に利用する教育・保育施設を選ぶ際の重視点は、「施設の場所（自宅や職場への近くなど）」が

56.5％で最も高く、「園舎や園庭などの環境」が 16.7％となっている。 

 

(２４) 定期的に利用している教育・保育施設の満足度（問 15-5） 

定期的に利用している教育・保育施設の「大変満足」と「満足」を合わせた『満足』の割合はいずれの施設

も８割を超えている。 

『満足』の割合が最も高いのは「子どもへの接し方・日常の遊び（教育及び保育内容）」92.6％で、次いで

「病気やケガの時の対応」91.6％、「悩みごとなどへの相談対応」89.6％、「子どもをみてもらえる時間帯」

89.2％となっている。 

 

  

56.5 

16.7 

5.5 

1.9 

7.6 

1.3 

9.3 

1.3 

0 20 40 60 80

施設の場所

（自宅や職場への近さなど）

園舎や園庭などの環境

子どもをみてもらえる時間帯

職場の近く

職員のスキルや人員体制

食事（給食、おやつなど）

その他

無回答

全体
(N=1674)

％

37.0 

46.4 

51.3 

48.7 

45.0 

38.3 

36.4 

43.5 

42.8 

41.3 

39.6 

46.6 

45.9 

53.2 

8.5 

8.9 

5.7 

9.2 

6.5 

13.2 

8.3 

1.4 

1.0 

0.8 

1.4 

0.8 

1.7 

0.9 

9.6 

0.8 

0.9 

1.1 

1.1 

0.9 

1.2 

施設・環境（園舎・園庭、遊具など）

(N=1674)

子どもをみてもらえる時間帯

(N=1674)

子どもへの接し方・日常の遊び（教育

及び保育内容）

(N=1674)

食事（給食、おやつなど）

(N=1674)

病気やケガの時の対応

(N=1674)

保護者への情報伝達

(N=1674)

悩みごとなどへの相談対応

(N=1674)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答
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(２５) 施設利用者が今後、平日に定期的に利用したい施設（問 16）【複数回答】 

施設利用者が今後、平日に定期的に利用したい教育・保育施設は、「幼稚園（通常の就園時間の利用）」

が 33.2％で最も高く、次いで「認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を

受けた定員２０人以上のもの）」30.9％、「幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業の

うち定期的な利用のみ）」23.2％、「認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）」21.0％と

なっている。 

 

※事業所内保育施設に該当する施設 

・キッズルーム・スマイル：小倉北区赤坂一丁目 
・宇佐町さわやか保育園：小倉北区宇佐町二丁目 
・うえっち保育園：小倉南区葛原本町一丁目 
・なないろ保育園：小倉南区曽根北町 
・キッズルーム・ハグ：小倉南区中曽根東二丁目 
・ひかりと大地の保育園：若松区大字安屋 
・さわやかくきのうみ保育園：若松区くきのうみ中央 

 

  

33.2 

23.2 

30.9 

21.0 

1.4 

2.2 

1.1 

1.3 

0.5 

5.3 

4.9 

2.5 

15.4 

0 20 40

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して

預かる事業のうち定期的な利用のみ）

認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で

都道府県等の認可を受けた定員２０人以上のもの）

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ

施設）

家庭的保育（家庭的な雰囲気のもとで定員５人以下

の保育を行う事業）

小規模保育（定員６人以上１９人以下で家庭的保育

に近い雰囲気で保育を行う事業）

事業所内保育（以下の事業所が対象です）

事業所内保育以外の企業が運営する保育施設

（企業主導型保育施設）

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ほっと子育てふれあいセンター

（地域住民が子どもを預かる事業）

その他

無回答

全体

(N=1674)

％
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(２６) 平日に定期的に教育・保育事業を利用していない理由（問 17）【複数回答】 

（１８）で平日に定期的に教育・保育事業を「利用していない」と回答した人にその理由を尋ねたところ、

「子どもがまだ小さいため（□歳くらいになったら利用しようと考えている）」が 50.5％で最も高く、次い

で「（親が就労していない等の理由で）利用する必要がない」43.3％、「希望する保育所などに空きがない」

18.9％となっている。 

 

【利用しようと考えている子どもの年齢】 

「子どもがまだ小さいため（□歳くらいになったら利用しようと考えている）」と回答した人に、利用しよ

うと考えている子どもの年齢を尋ねたところ、「１歳」が 41.0％で最も高く、次いで「３歳」40.0％、「２歳」

11.1％となっている。 

  

43.3 

5.4 

0.0 

18.9 

5.3 

0.6 

2.4 

50.5 

9.5 

4.5 

0 20 40 60

（親が就労していない等の理由で）

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

希望する保育所などに空きがない

経済的な理由で保育所などを利用できない

延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

保育の質や場所など、納得できるものがない

子どもがまだ小さいため

その他

無回答

全体
(N=624)

％

１歳

41.0%

２歳
11.1%

３歳
40.0%

４歳

3.2%

５歳
0.3%

６歳以上
0.3%

無回答

4.1%

(N=302) 
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(２７) 平日の教育・保育の事業として「定期的に」利用したいと考える施設（問 17-1）【複数回答】 

（１８）で平日に定期的に教育・保育事業を「利用していない」と回答した人に、今後利用したい施設を尋

ねたところ、「幼稚園（通常の就園時間の利用）」が46.6％、「認可保育所（国が定める最低基準に適合した

施設で都道府県等の認可を受けた定員 20 人以上のもの）」が 46.5％でほぼ同率となっている。次いで

「認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）」35.7％、「幼稚園の預かり保育（通常の就園

時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）」18.9％となっている。 

 

 

※事業所内保育施設に該当する施設 
・キッズルーム・スマイル：小倉北区赤坂一丁目 
・宇佐町さわやか保育園：小倉北区宇佐町二丁目 
・うえっち保育園：小倉南区葛原本町一丁目 
・なないろ保育園：小倉南区曽根北町 
・キッズルーム・ハグ：小倉南区中曽根東二丁目 
・ひかりと大地の保育園：若松区大字安屋 
・さわやかくきのうみ保育園：若松区くきのうみ中央 
  

46.6 

18.9 

46.5 

35.7 

4.5 

11.5 

3.2 

2.2 

3.0 

2.7 

3.2 

1.1 

2.1 

5.6 

0 20 40 60

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して

預かる事業のうち定期的な利用のみ）

認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で

都道府県等の認可を受けた定員２０人以上のもの）

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ

施設）

家庭的保育（家庭的な雰囲気のもとで定員５人以下

の保育を行う事業）

小規模保育（定員６人以上１９人以下で家庭的保育

に近い雰囲気で保育を行う事業）

事業所内保育（以下の事業所が対象です）

事業所内保育以外の企業が運営する保育施設

（企業主導型保育施設）

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ほっと子育てふれあいセンター

（地域住民が子どもを預かる事業）

その他

特にない

無回答

全体

(N=624)

％
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(２８) 「こども誰でも通園制度（仮称）」の利用意向（問 18） 

国が検討を進めている「こども誰でも通園制度（仮称）」の利用意向は、「利用したい」が 39.0％、「利用

したいと思わない」、「保育所等に入所しているため必要がない」が合わせて 53.2％となっている。 

 

(２９) 「こども誰でも通園制度（仮称）」の１週あたり利用頻度（問 18-1） 

（２８）で「こども誰でも通園制度（仮称）」を利用したいと回答した人の１週あたり利用頻度は、「３回」が

25.1％で最も高く、次いで「２回」22.9％、「１回」21.7％、「５回」20.1％となっている。 

 

 

  

利用したい
39.0%

利用したいと思わない
13.0%

保育所等に入所している

ため必要がない
40.2%

その他

3.1%

無回答

4.8%

１回
21.7%

２回
22.9%

３回

25.1%

４回

3.3%

５回
20.1%

６回以上
5.1%

無回答
1.8%

(N=2314) 

(N=886) 
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(３０) 「こども誰でも通園制度（仮称）」の利用時間帯（問 18-1） 

（２８）で「こども誰でも通園制度（仮称）」を利用したいと回答した人の希望開始時間は、「９時台」が

48.8％で最も高く、次いで「８時台」19.5％、「１０時台」17.1％、「７時台」6.2％となっている。 

希望終了時間は、「１７時台」が 24.8％で最も高く、次いで「１５時台」21.1％、「１６時台」20.1％、「１８

時台」11.5％となっている。 

 

 

  

6.2 

19.5 

48.8 

17.1 

1.2 

0.7 

0.9 

1.0 

1.7 

0.2 

0.3 

0.1 

0.0 

2.3 

0.1

0.0 

0.1 

0.0 

0.3 

3.1 

1.9 

8.9 

21.1 

20.1 

24.8 

11.5 

2.3 

5.8 

0 20 40 60

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台以降

無回答

開始時間

(N=902)
終了時間

(N=902)

％
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 地域の子育て支援事業の利用状況 

 

(３１) 地域の子育て支援事業の利用状況（問 19）【複数回答】 

地域で行われる子育て支援事業の利用は、「子どもの館・子育てふれあい交流プラザ（屋内子育て支援

拠点施設）」が 32.4％で最も高く、次いで「親子ふれあいルーム（区役所［市内７か所］にあり、気軽に乳幼

児を持つ親子が集える場）」9.9％、「市民センターにおけるフリースペース（子ども連れも自由に参加、利

用できる場）」9.6％となっている。 

 

 

  

9.9 

4.4 

32.4 

9.6 

4.5 

32.4 

28.4 

0 10 20 30 40 50

親子ふれあいルーム（区役所[市内７か所]に
あり、気軽に乳幼児を持つ親子が集える場）

地域子育て支援センター（保育士が子育て家

庭や育児サークルへの相談・支援を行う場）

子どもの館・子育てふれあい交流プラザ

（屋内子育て支援拠点施設）

市民センターにおけるフリースペース

（子ども連れも自由に参加、利用できる場）

児童館

利用していない

無回答

全体

(N=2314)

％
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利用している子育て支援事業のおおよその利用回数（頻度）について、『週当たり』『月あたり』『年あたり』

で尋ねた。 

「親子ふれあいルーム」は「月あたり１回」が 60 件で最も多く、次いで「年あたり１回」が 40 件、「月あた

り２回」30 件となっている。 

「地域子育て支援センター」は「月あたり１回」が 35 件で最も多く、次いで「年あたり１回」が 19 件、「年

あたり２回」14 件となっている。 

「子どもの館・子育てふれあい交流プラザ」は、「年あたり２回」が 149 件で最も多く、次いで「月あたり１

回」138 件、「年あたり３回」が 119 件となっている。 

「市民センターにおけるフリースペース」は「月あたり１回」が 74 件で最も多く、次いで「月あたり２回」が

32 件、「年あたり１回」27 件となっている。 

「児童館」は「月あたり１回」が 31 件で最も多く、次いで「年あたり１回」が 19 件、「月あたり２回」12 件

となっている。 

 

 

 

  

計

1 0

年あたり 19 7 8 2 7 3 2

月あたり 31 12 1 4 1

0

1 0 3

年あたり 27 17

児童館

週あたり 4 1 0 0 2 0 07

50

48

14 10 4 6

市民センターにおけるフリースペース 月あたり 74 32 13 4

12

127

78

0週あたり

138 51 9 12 1 1 3

年あたり 93 149 119 41 59 38 9

215子どもの館・子育てふれあい交流プラザ

週あたり 6 1 1 08

508

2

年あたり 19 14 6 0 5 3 0

52地域子育て支援センター

47

0 0 0

月あたり

0 0 0

月あたり 35 13 2 0 0 0

週あたり 5 1 0 06

0 0

60 30 17 6 2 1 7

週あたり

月あたり

年あたり

親子ふれあいルーム

7

40

14

123

100

0

１回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回以上

2

8 3 1 0 0

4 1 0

23 16 2 13 3 3

（回答数）
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(３２) 地域の子育て支援事業の今後の利用意向（問 20） 

地域の子育て支援事業の今後の利用意向は、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」

が 51.4％で最も高く、次いで「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」16.7％、「利用してい

ないが、今後利用したい」15.9％、となっている。 

 

子育て支援事業の今後の利用回数（頻度）について、『週当たり』『月あたり』『年あたり』で尋ねた。 

「利用していないが、今後利用したい人」の利用頻度は「月あたり１回」が 75 件で最も多く、次いで「月あ

たり３回」が 27 件、「月あたり６回」25 件となっている。 

「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい人」の利用頻度は「月あたり２回」が58 件で最も多

く、次いで「月あたり３回」が 26 件、「年あたり６回」19 件となっている。 

 

 

 

  

利用していないが、今後

利用したい

15.9%

すでに利用しているが、

今後利用日数を増やし

たい

16.7%

新たに利用したり、利用

日数を増やしたいとは思

わない
51.4%

無回答

16.0%

(N=2314) 

10

0 2

年あたり 79 9 10 9 7 15 19

3 0 0

月あたり 216 108 58 26 17 5

8 3

年あたり 56 9 16 14

すでに利用しているが、

今後利用日数を増やしたい

週あたり 69 38 17

5 4 25 127

3 7 16

７回以上

利用していないが、

今後利用したい

週あたり 35 24 5 3 1 2 0 0

月あたり 280 75 17 27

（回答数） 計 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回
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(３３) 各種事業の認知度（問 21）【複数回答】 

各種事業の認知度は、「児童館」が 72.8％で最も高く、次いで「市民センターなどでの育児相談」

70.4％、「母親学級、両親学級、育児教室」69.7％、「子ども・家庭相談コーナー」66.6％、「子どもの館」

63.8％、「子育てふれあい交流プラザ」63.1％、「赤ちゃんの駅」62.7％などとなっている。 

 

 

  

72.8 

70.4 

69.7 

66.6 

63.8 

63.1 

62.7 

59.3 

58.2 

57.6 

56.7 

44.6 

39.8 

38.4 

35.1 

32.9 

25.3 

23.4 

20.0 

0 20 40 60 80

児童館

市民センターなどでの育児相談

母親学級、両親学級、育児教室

子ども・家庭相談コーナー

子どもの館

子育てふれあい交流プラザ

赤ちゃんの駅

親子ふれあいルーム

保育所や幼稚園等の子育て支援事業

地域子育て支援センター

子育てマップ北九州

北九州市こそだて情報

わらべの日（毎月第２日曜日）

家庭教育に関する学級・講座

ほっと子育てふれあいセンター

北九州市公式LINE

子育て支援サロン“ぴあちぇーれ”

ウーマンワークカフェ

保育サービスコンシェルジュ

認知度

(N=2314)

％
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(３４) 各種事業の利用経験（問 21）【複数回答】 

各種事業の利用経験は、「子どもの館」が 58.3％で最も高く、次いで「赤ちゃんの駅」52.6％、「母親学

級、両親学級、育児教室」38.9％、「子育てふれあい交流プラザ」38.3％、「市民センターなどでの育児相

談」30.8％などとなっている。 

 

 

  

58.3

52.6

38.9

38.3

30.8

29.6

27.1

25.6

22.6

20.9

15.0

14.2

12.1

9.6

6.9

5.7

5.1

5.0

2.5

0 20 40 60 80

子どもの館

赤ちゃんの駅

母親学級、両親学級、育児教室

子育てふれあい交流プラザ

市民センターなどでの育児相談

親子ふれあいルーム

北九州市公式LINE

保育所や幼稚園等の子育て支援事業

児童館

子育てマップ北九州

北九州市こそだて情報

地域子育て支援センター

子ども・家庭相談コーナー

わらべの日（毎月第２日曜日）

ウーマンワークカフェ

ほっと子育てふれあいセンター

保育サービスコンシェルジュ

家庭教育に関する学級・講座

子育て支援サロン“ぴあちぇーれ”

利用経験

(N=2314)

％
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(３５) 各種事業の今後の利用意向（問 20）【複数回答】 

各種事業の今後の利用意向は、「子どもの館」が 47.6％で最も高く、次いで「子育てふれあい交流プラ

ザ」「赤ちゃんの駅」いずれも 36.0％、「児童館」34.4％、「保育所や幼稚園等の子育て支援事業」34.1％、

「子育てマップ北九州」「北九州市公式 LINE」いずれも 31.5％、「北九州市こそだて情報」31.4％などと

なっている。 

 

 

  

47.6

36.0

36.0

34.4

34.1

31.5

31.5

31.4

26.7

25.1

24.9

23.3

23.1

22.4

21.2

21.0

20.6

19.4

18.0

0 20 40 60 80

子どもの館

子育てふれあい交流プラザ

赤ちゃんの駅

児童館

保育所や幼稚園等の子育て支援事業

子育てマップ北九州

北九州市公式LINE

北九州市こそだて情報

親子ふれあいルーム

地域子育て支援センター

わらべの日（毎月第２日曜日）

子ども・家庭相談コーナー

ウーマンワークカフェ

ほっと子育てふれあいセンター

保育サービスコンシェルジュ

家庭教育に関する学級・講座

市民センターなどでの育児相談

母親学級、両親学級、育児教室

子育て支援サロン“ぴあちぇーれ”

利用意向

(N=2314)

％
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 土曜日・休日や長期休暇中の「定期的な」教育・保育事業の利用希望 

 

(３６) 土曜日と日曜日・祝日の「定期的な」教育・保育施設の利用希望（問 22） 

 

 土曜日の定期的な教育・保育施設の利用希望 

土曜日の定期的な教育・保育施設の利用希望では、「利用する必要はない」が 45.3％、「月に１～２回は

利用したい」38.0％、「ほぼ毎週利用したい」13.4％となっている。 

希望する利用開始時間は、「９時台」が 41.4％、「８時台」30.0％に回答が集中している。 

希望する利用終了時間は、「１７時台」が 28.4％で最も高く、次いで「１８時台」19.3％、「１６時台」

18.5％となっている。 

 

  

利用する必要はない
45.3%

ほぼ毎週

利用したい
13.4%

月に１～２回は

利用したい
38.0%

無回答
3.3%

(N=2314) 

9.6

30.0

41.4

10.9

0.6

0.3

0.9

0.3

0.2

0.2

0.1

0.0

0.0

5.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

3.2

2.4

4.5

14.2

18.5

28.4

19.3

2.9

6.5

0 20 40 60 80

８時前

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時以降

無回答

開始時間

(N=1189)

終了時間

(N=1189)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

36 

 

 日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の利用意向 

日曜日・祝日では、「利用する必要はない」が 68.2％、「月に１～２回は利用したい」22.6％、「ほぼ毎週

利用したい」2.2％となっている。  

希望する利用開始時間は、「９時台」が 37.7％、「８時台」が 26.5％と、土曜日同様、この時間帯に回答

が集中している。 

希望する利用終了時間は「１７時台」が 30.7％で最も高く、次いで「１８時台」21.8％、「１６時台」

17.3％となっている。 

 

 

  

利用する必要はない
68.2%

ほぼ毎週

利用したい
2.2%

月に１～２回は

利用したい
22.6%

無回答
7.0%

(N=2314) 

12.4

26.5

37.7

14.1

1.2

0.7

1.2

0.0

0.2

0.0

0.0

0.2

0.0

5.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

1.9

1.6

3.7

12.4

17.3

30.7

21.8

4.2

6.3

0 20 40 60 80

８時前

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時以降

無回答

開始時間

(N=573)

終了時間

(N=573)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

37 

 

(３７) 土曜日、日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業をたまに利用したい理由（問 22-1）【複数回答】 

（３６）で「月に１～２回は利用したい」と回答した人に、毎週ではなく、たまに利用したい理由を尋ねたが、

回答はほとんど得られなかった。 

 

  

2.5 

1.2 

0.0 

1.3 

0.4 

96.5 

0 20 40 60 80 100

月に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

自分の時間を持ちたいため

その他

無回答

全体

(N=1272)

％
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(３８) 幼稚園を利用している人の長期休暇期間中の定期的な教育・保育施設の利用意向（問 23） 

（１９）で「幼稚園」を利用している人に、夏休み・冬休みなど長期休暇期間中に教育・保育施設の利用を

希望するか尋ねたところ、「休みの期間中、週に数日利用したい」が 19.7％、「休みの期間中、ほぼ毎日利

用したい」が 14.6％、「利用する必要はない」が 10.7％である。 

希望する利用開始時間は、「９時台」が 41.2％、「８時台」が 36.3％で、この時間帯に回答が集中してい

る。希望する利用終了時間は「１７時台」が 22.3％で最も高く、次いで「１６時台」21.2％、「１５時台」

20.9％、「１８時台」18.3％となっている。  

 

 

  

利用する必要はない
10.7%

休みの期間中、

ほぼ毎日利用したい
14.6%

休みの期間中、

週に数日利用したい

19.7%

無回答
55.0%

(N=2314) 

5.2

36.3

41.2

9.2

0.2

0.0

0.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.7

6.3

20.9

21.2

22.3

18.3

2.1

7.8

0 20 40 60 80

８時前

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時以降

無回答

開始時間

(N=575)

終了時間

(N=575)

％
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(３９) 長期休暇期間中に教育・保育事業をたまに利用したい理由（問 23-1）【複数回答】 

（３８）で「休みの期間中、週に数日利用したい」と回答した人に、毎日ではなく、たまに利用したい理由を

尋ねたところ、「買い物等の用事をまとめて済ませるため」が 49.7％で最も高く、次いで「自分の時間を

持ちたいため」43.9％、「週に数回仕事が入るため」が 39.4％となっている。  

 

  

39.4 

49.7 

3.0 

43.9 

10.6 

6.1 

0 20 40 60

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

自分の時間を持ちたいため

その他

無回答

全体

(N=330)

％
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 子どもが病気の際の対応（平日の教育・保育を利用する人のみ） 

 

(４０) 子どもが病気やケガが原因で施設を利用できなかった経験の有無（問 24） 

（１８）で平日の定期的な教育・保育施設を「利用している」人で、この１年間に子どもが病気やケガのた

め利用できなかったことが「あった」が 58.1％、「なかった」が 9.4％である。 

(４１) 子どもの病気やケガで平日の定期的な教育・保育事業の利用できなかった場合の対処方法（問

24-1） 

子どもの病気やケガで教育・保育施設が利用できなかった場合の対処方法は、「母親が（仕事を）休んだ」

が 74.6％で最も高く、次いで「父親が仕事を休んだ」42.2％、「就労していない父母が看た」24.2％と

なっている。 

  

あった

58.1%

なかった
9.4%

無回答
32.5%

42.2 

74.6 

24.2 

23.6 

8.8 

0.2 

0.1 

1.1 

0.1 

3.9 

3.5 

0 20 40 60 80 100

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

就労をしていない父母が看た

親族や知人に看てもらった

病児保育施設を利用した

ベビーシッターを利用した

認可外保育施設を利用した

子どもだけで留守番させた

ほっと子育てふれあいセンターを利用した

その他

無回答

全体
(N=1345)

％

(N=2314) 
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 父親が休んだ日数 

「父親が（仕事を）休んだ」日数は、「７日以上」が 24.3％で最も高く、次いで「５日」20.1％、「２日」

19.0％となっている。 

 

 母親が休んだ日数 

「母親が（仕事を）休んだ」日数は、「７日以上」が 65.7％で最も高く、次いで「５日」13.7％となっている。 

  

12.0

19.0

16.5

5.5

20.1

2.1

24.3

0.5

0 20 40

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

父親

(N=568)

％

2.6

3.8

7.5

2.8

13.7

2.8

65.7

1.1

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

母親

(N=1004)

％
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 就労をしていない父母が看た日数 

「就労をしていない父母が看た」日数は、「７日以上」63.2％、「５日」10.7％となっている。 

 

 

 親族や知人に看てもらった日数 

「親族や知人に看てもらった」日数は、「７日以上」36.2％、「５日」15.4％、「３日」15.1％となっている。 

 

 

  

4.9

5.2

7.1

4.0

10.7

1.5

63.2

3.4

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

不就労の

父母

(N=318)

％

12.3

12.9

15.1

2.8

15.4

1.6

36.2

3.8

0 20 40

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

親族や知人

(N=318)

％
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 病児保育施設を利用した日数 

「病児保育施設を利用した」日数は、「７日以上」36.4％、「５日」16.9％、「２日」15.3％となっている。 

 

 子どもだけで留守番させた日数 

「子どもだけで留守番させた」の日数は、「２日」40.0％、「１日」26.7％、「３日」「７日以上」が同率

13.3％となっている。 

 

 

  

11.9

15.3

8.5

5.1

16.9

2.5

36.4

3.4

0 20 40

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

病児保育

施設

(N=118)

％

26.7

40.0

13.3

6.7

0.0

0.0

13.3

0.0

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

子どもだけ

で留守番

(N=15)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

44 

 

 その他の日数 

「その他」の日数は、「７日以上」43.4％、「５日」17.0％となっている。 

 

 

（注）「ベビーシッターを利用した」「認可外保育施設を利用した」「ほっと子育てふれあいセンターを利用した」は、回答数が３

件以下のため表記していない。  

 

  

7.5

7.5

9.4

1.9

17.0

0.0

43.4

13.2

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

無回答

その他

(N=53)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

45 

 

(４２) 病児保育施設の利用希望と利用希望日数（問 24-2） 

【利用希望】 

（４１）で「父親が（仕事を）休んだ」、「母親が（仕事を）休んだ」と回答した人に、病児保育施設を利用した

いと思うか尋ねたところ、「できれば病児保育施設を利用したい」が 40.7％、「利用したいとは思わない」

が 57.1％である。 

 

【利用希望日数】 

病児保育施設を 1 年あたりで利用したい日数は、「１０日以上」が 20.3％で最も高く、次いで「５日」

8.4％となっている。 

 

  

できれば病児保育施設

を利用したい
40.7%

利用したいと思わない
57.1%

無回答
2.2%

0.7

2

3.3

0.9

8.4

0.7

1.6

0.1

0.1

20.3

62.1

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

１０日以上

無回答

全体

(N=1076)

％

(N=1074) 



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

46 

 

(４３) 病児保育施設を利用する際に支障となること（問 24-3）【複数回答】 

病児保育施設を利用する際に支障となることは、「利用方法がわからない」33.6％、「利用手続きが大

変だ」33.3％、「施設に空きがなく予約ができない」29.4％、「他人に看護してもらうのは不安」27.7％

となっている。 

 

 

  

27.7 

33.6 

18.8 

10.6 

29.4 

33.3 

15.6 

15.7 

0 20 40

他人に看護してもらうのは不安

利用方法がわからない

施設が遠く利用しにくい

開所時間がわからない

施設に空きがなく予約ができない

利用手続きが大変だ

その他

無回答

全体

(N=2314)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

47 

 

 不定期な教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用 

 

(４４) 不定期に利用している、利用したい子育て支援事業（問 25）【複数回答】 

私用、親の通院、不定期の就労等の際に利用している、利用したい事業は「一時預かり（私用など理由を

問わずに保育所や一時預かり室などで一時的に子どもを保育する事業）」が 14.7％、「幼稚園の預かり保

育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち、不定期に利用する場合のみ）」が 12.7％となっている。 

 

 一時預かりの利用日数と利用希望日数 

１年間の利用日数は、「１０日以上」が 11.5％、次いで「１日」9.9％、「２日」4.2％となっている。 

利用希望日数は、「１０日以上」が 47.9％、次いで「５日」10.9％、「３日」8.3％となっている。 

  

14.7 

12.7 

3.0 

1.1 

0.6 

16.6 

9.7 

50.5 

0 20 40 60

一時預かり

私用など理由を問わずに保育所や一時預かり室な

どで、一時的に子どもを保育する事業

幼稚園の預かり保育

通常の就園時間を延長して預かる事業

ベビーシッター

認可外保育施設

その他

利用していない

利用を希望しない

無回答

全体
(N=2314)

％

9.9

4.2

2.6

1.6

2.6

1.6

0.0

0.6

0.0

11.5

65.5

7.3

6.1

8.3

1.3

10.9

2.9

1.0

0.6

0.0

47.9

13.7

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

１０日以上

無回答

利用

(N=313)

希望

(N=313)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

48 

 

 幼稚園の預かり保育の利用日数と利用希望日数 

１年間の利用日数は、「１０日以上」が 32.4％、次いで「５日」8.5％、「１日」5.6％となっている。 

利用希望日数は、「１０日以上」が 50.7％、次いで「５日」9.2％、「６日」4.2％となっている。 

 

 ベビーシッター 

１年間の利用日数は、「１日以上」が 11.1％、次いで「１０日以上」6.3％となっている。 

利用希望日数は、「１０日以上」が 57.1％、次いで「２日」9.5％、「１日」6.3％となっている。 

 

  

5.6

3.2

4.2

3.2

8.5

2.5

0.7

0.7

0.0

32.4

39.1

2.1

2.8

2.5

1.4

9.2

4.2

0.7

0.4

0.0

50.7

26.1

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

１０日以上

無回答

利用

(N=284)

希望

(N=284)

％

11.1

4.8

4.8

3.2

0.0

0.0

0.0

3.2

0.0

6.3

66.7

6.3

9.5

4.8

0.0

3.2

3.2

0.0

0.0

0.0

57.1

15.9

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

１０日以上

無回答

利用

(N=63)

希望

(N=63)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

49 

 

 認可外保育施設 

１年間の利用日数は、「１０日以上」が 33.3％、次いで「２日」12.5％となっている。 

利用希望日数は、「１０日以上」が 45.8％、次いで「５日」「３日」が 8.3％となっている。 

 

 その他 

１年間の利用日数は、「１０日以上」が 46.2％、次いで「５日」15.4％となっている。 

利用希望日数は、「１０日以上」が 30.8％、次いで「１日」15.4％となっている。 

 

 

  

8.3

12.5

8.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

37.5

0.0

4.2

8.3

0.0

8.3

0.0

0.0

0.0

0.0

45.8

33.3

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

１０日以上

無回答

利用

(N=24)

希望

(N=24)

％

0.0

0.0

0.0

0.0

15.4

0.0

0.0

0.0

0.0

46.2

38.5

15.4

0.0

7.7

0.0

7.7

0.0

0.0

0.0

0.0

30.8

38.5

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

１０日以上

無回答

利用

(N=13)

希望

(N=13)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

50 

 

(４５) 不定期の教育・保育等を利用していない理由（問 25-1）【複数回答】 

（４４）で「利用していない」と回答した人に利用していない理由を尋ねたところ、「特に利用する必要が

ない」が 57.8％で最も高く、次いで「利用方法がわからない」25.3％、「他人に預けるのは不安」13.5％

となっている。 

 

  

57.8 

4.9 

13.5 

8.6 

25.3 

6.3 

9.1 

3.9 

6.0 

0 20 40 60 80

特に利用する必要がない

利用したい事業がない

他人に預けるのは不安

利用時間や場所等の利便性が悪い

利用方法がわからない

利用したかったが空きがなく

利用できなかった

利用料金が高かった

その他

無回答

全体

(N=384)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

51 

 

 小学校就学後の放課後の過ごし方 

 

(４６) 子どもが小学校低学年（１～３年生）のうちで、放課後の時間を過ごさせたい場所（問 26）【複数回

答】 

子どもが小学校低学年（１～３年生）のうちで、放課後（平日の小学校終了後）の時間を過ごさせたい場

所は、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」が 53.8％で最も高く、次いで「自宅」39.8％、「習い事など」

36.3％となっている。 

 

 

 自宅 

自宅で過ごさせたい日数は、「週５日」が 37.0％で最も高く、次いで「週３日」23.8％、「週２日」

14.0％となっている。 

 

  

39.8 

12.1 

36.3 

8.8 

53.8 

0.7 

2.5 

9.3 

0 20 40 60

自宅

祖父母宅や知人宅

習い事など

児童館

放課後児童クラブ

ほっと子育てふれあいセンター

その他

無回答

全体

(N=2314)

％

6.5

14.0

23.8

11.4

37.0

1.8

3.6

1.8

0 20 40

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

自宅

(N=921)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

52 

 

 祖父母宅や友人・知人宅 

祖父母宅や友人・知人宅で過ごさせたい日数は、「週１日」が 34.8％で最も高く、次いで「週２日」

22.9％、「週５日」21.5％となっている。 

 

 習い事など 

習い事などで過ごさせたい日数は、「週２日」が 48.8％で最も高く、次いで「週１日」34.4％、「週３日」

10.9％となっている。 

 

 

  

34.8

22.9

14.7

2.2

21.5

1.1

0.7

2.2

0 20 40

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

祖父母・

知人宅

(N=279)

％

34.4

48.8

10.9

1.7

1.3

0.0

0.0

3.0

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

習い事

など

(N=841)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

53 

 

 児童館 

児童館で過ごさせたい日数は、「週５日」が 38.7％で最も高く、次いで「週１日」17.6％、「週２日」

15.2％となっている。 

 

 放課後児童クラブ 

放課後児童クラブで過ごさせたい日数は、「週５日」が 60.0％で最も高く、次いで「週３日」12.5％とな

っている。 

 

  

17.6

15.2

13.2

3.9

38.7

4.4

0.0

6.9

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

児童館

(N=204)

％

3.3

6.5

12.5

7.6

60.0

7.9

0.1

2.1

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

放課後児

童クラブ

(N=1244)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

54 

 

【希望利用時間】 

放課後児童クラブで過ごさせたいと回答した人が希望する利用時間帯は、下校時から「１８時台」が

39.9％で最も高く、次いで「１７時台」が 37.4％、「１９時台」6.6％となっている。 

 

 ほっと子育てふれあいセンター 

ほっと子育てふれあいセンターで過ごさせたい日数は、「週１日」が 43.8％で最も高く、次いで「２日」

「週５日」が同率 25.0％となっている。 

  

43.8

25.0

0.0

6.3

25.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

ほっと子育てふ

れあいセンター

(N=16)

％

0.4

1.3

1.4

4.8

37.4

39.9

6.6

0.3

8.0

0 20 40 60

1４時前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

放課後児童ク

ラブ回答

(N=1244)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

55 

 

 その他 

その他で過ごさせたい日数は、「週５日」が 37.9％で最も高く、次いで「週２日」19.0％、「週３日」

15.5％となっている。 

 

  

8.6

19.0

15.5

3.4

37.9

3.4

0.0

12.1

0 20 40

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

その他

(N=58)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

56 

 

(４７) 子どもが小学校高学年（４～６年生）になった時に、放課後の時間を過ごさせたい場所（問 27）【複

数回答】 

子どもが小学校高学年（４～６年生）になった時に、放課後の時間を過ごさせたい場所を尋ねたところ、

「自宅」が 61.9％で最も高く、次いで「習い事など」52.3％、「放課後児童クラブ」28.2％となっている。 

 

 自宅 

自宅で過ごさせたい日数は、「週５日」が 36.9％で最も高く、次いで「週３日」23.3％、「週２日」

17.2％となっている。 

 

  

61.9 

11.3 

52.3 

6.0 

28.2 

0.4 

3.1 

11.3 

0 20 40 60 80

自宅

祖父母宅や知人宅

習い事など

児童館

放課後児童クラブ

ほっと子育てふれあいセンター

その他

無回答

全体

(N=2314)

％

5.5

17.2

23.3

9.3

36.9

2.8

2.4

2.7

0 20 40

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

自宅

(N=1432)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

57 

 

 祖父母宅や友人・知人宅 

祖父母宅や友人・知人宅で過ごさせたい日数は、「週１日」が 34.5％で最も高く、次いで「週２日」

27.6％、「週５日」18.0％となっている。 

 

 習い事など 

習い事などで過ごさせたい日数は、「週２日」が 48.7％で最も高く、次いで「週１日」21.6％、「週３日」

21.3％となっている。 

 

 

  

34.5

27.6

13.4

2.3

18.0

1.1

0.4

2.7

0 20 40

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

祖父母・

知人宅

(N=261)

％

21.6

48.7

21.3

3.6

2.1

0.0

0.0

2.6

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

習い事など

(N=1211)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

58 

 

 児童館 

児童館で過ごさせたい日数は、「週５日」が 27.3％で最も高く、次いで「週２日」20.9％、「週１日」

20.1％となっている。 

 

 放課後児童クラブ 

放課後児童クラブで過ごさせたい日数は、「週５日」が 44.8％で最も高く、次いで「週３日」20.1％「週

２日」13.0％となっている。 

 

  

20.1

20.9

17.3

5.0

27.3

2.9

0.0

6.5

0 20 40

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

児童館

(N=139)

％

5.7

13.0

20.1

7.8

44.8

5.7

0.2

2.8

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

放課後児

童クラブ

(N=652)

％



【就学前児童の保護者（調査票 A）】 

59 

 

【希望利用時間】 

放課後児童クラブで過ごさせたいと回答した人が希望する利用時間帯は、下校時から「１８時台」が

41.0％で最も高く、次いで「１７時台」33.1％、「１９時台」8.3％となっている。 

 

 ほっと子育てふれあいセンター 

ほっと子育てふれあいセンターで過ごさせたい日数は、「週１日」が 70.0％で最も高い。 

 

  

70.0

20.0

0.0

10.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

ほっと子育て

ふれあいセン

ター

(N=10)

％

0.0

0.9

1.1

2.0

33.1

41.0

8.3

0.7

13.0

0 20 40 60

1４時前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

放課後児童

クラブ回答

(N=652)

％
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 その他 

その他で過ごさせたい日数は、「週５日」が 28.2％で最も高く、次いで「週２日」19.7％、「週３日」

18.3％となっている。 

 

  

8.5

19.7

18.3

5.6

28.2

2.8

0.0

16.9

0 20 40

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

その他

(N=71)

％
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(４８) 土曜日と日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用意向（問 28） 

 土曜日 

「（４６）子どもが小学校低学年（１～３年生）の間に放課後の時間を過ごさせたい場所」または「（４７）子

どもが小学校高学年（４～６年生）になった時に、放課後の時間を過ごさせたい場所」で「放課後児童クラ

ブ」と回答した人に、土曜日の利用希望を尋ねたところ、「利用は考えていない」が 42.8％で最も高く、次

いで「低学年（１～３年生）の間は利用したい」22.4％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」

30.7％となっている。 

 

希望する利用開始時刻では、「８時台」が 23.7％で最も高く、次いで「１８時台」21.2％となっている。

希望する利用終了時刻では、「１８時台」が 18.5％で最も高く、次いで「１７時台」17.5％となっている。 

 

  

低学年（１～３年生）の間

は利用したい
22.4%

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい
30.7%

利用は考えていない

42.8%

無回答

4.1%

(N=612) 

3.1

23.7

13.5

0.9

0.0

0.0

0.6

0.9

1.2

2.8

16.6

21.2

3.1

12.3

0.0

0.0

0.3

0.0

0.3

0.9

0.3

0.9

1.2

4.0

17.5

18.5

3.1

52.9

0 20 40 60

８時前

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時以降

無回答

開始時刻

(N=325)

終了時刻

(N=325)

％
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 日曜日・祝日 

「（４６）子どもが小学校低学年（１～３年生）の間に放課後の時間を過ごさせたい場所」または「（４７）子

どもが小学校高学年（４～６年生）になった時に、放課後の時間を過ごさせたい場所」で「放課後児童クラ

ブ」と回答した人に、日曜日・祝日の利用希望を尋ねたところ、「利用は考えていない」が 76.5％で最も高

く、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」9.5％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」8.0％と

なっている。  

 

希望する利用開始時刻では、「８時台」が 22.4％で最も高く、次いで「１８時台」21.5％となっている。

希望する利用終了時刻では、「１８時台」が 15.9％で最も高く、次いで「１７時台」11.2％となっている。 

 

  

低学年（１～３年生）の間

は利用したい
8.0%

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい
9.5%

利用は考えていない

76.5%

無回答
6.0%

(N=612) 

3.7

22.4

13.1

0.9

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.9

15.9

21.5

3.7

16.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.9

0.0

0.9

1.9

1.9

11.2

15.9

5.6

60.7

0 20 40 60 80

８時前

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時以降

無回答

開始時刻

(N=107)

終了時刻

(N=107)

％
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(４９) 長期休暇期間中の放課後児童クラブの利用意向（問 28） 

「（４６）子どもが小学校低学年（１～３年生）の間に放課後の時間を過ごさせたい場所」または「（４７）子

どもが小学校高学年（４～６年生）になった時に、放課後の時間を過ごさせたい場所」で「放課後児童クラ

ブ」と回答した人に、夏休み・冬休みなど長期休暇期間中の放課後児童クラブの利用意向を尋ねたところ、

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 55.4％で最も高く、次いで「低学年の間は利用したい」

28.8％、「利用は考えていない」10.9％となっている。 

 

希望する利用開始時刻では、「８時台」が 25.6％で最も高く、次いで「１８時台」20.2％となっている。

希望する利用終了時刻では、「１８時台」が 20.6％で最も高く、次いで「１７時台」16.1％となっている。 

 

  

低学年（１～３年生）の間

は利用したい
28.8%

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

55.4%

利用は考えていない

10.9%

無回答
4.9%

(N=612) 

5.0

25.6

11.3

0.6

0.0

0.2

0.0

0.0

0.8

3.5

19.0

20.2

2.3

11.5

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.4

1.6

4.7

16.1

20.6

4.7

51.3

0 20 40 60

8時前

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時以降

無回答

開始時刻

(N=515)

終了時刻

(N=515)

％
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 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度 

 

(５０) 育児休業の取得状況（問 29） 

子どもが生まれた時の母親の就労状況は、「働いていなかった」が 34.6％で最も高く、次いで「（育児休

業を）取得した」25.7％、「（育児休業を）取得中である」11.1％、「（育児休業を）取得していない」9.2％と

なっている。 

父親の就労状況は、「（育児休業を）取得していない」が 77.9％で、「（育児休業を）取得した」は 7.8％、

「働いていなかった」は 0.8％である。 

 

(５１) 育児休業の取得期間（問 29） 

育児休業の取得期間は、母親は「１２ケ月」が 37.5％で最も高く、次いで「１０ヶ月」7.4％、「６ケ月」

4.8％となっている。 

父親は「１ケ月」が 41.7％で最も高く、次いで「２ケ月」8.3％、「３ケ月」5.7％となっている。 

  

34.6 

25.7 

11.1 

9.2 

19.4 

0.8 

7.8 

0.5 

77.9 

13.0 

0 20 40 60 80 100

働いていなかった

取得した

取得中である

取得していない

無回答

母親

(N=2314)
父親

(N=2314)

％

1.1

0.9

1.2

0.9

1.3

4.8

2.6

2.9

2.5

7.4

4.6

37.5

32.3

41.7

8.3

5.7

1.6

4.2

4.7

3.1

1.6

1.0

0.5

0.5

2.6

24.5

0 20 40 60

１ケ月

２ケ月

３ケ月

４ケ月

５ケ月

６ケ月

７ケ月

８ケ月

９ケ月

１０ケ月

１１ケ月

１２ケ月

無回答

母親

(N=851)

父親

(N=192)

％
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(５２) 育児休業を取得していない理由（問 29）【複数回答】 

育児休業を取得していない理由は、母親は「子育てや家事に専念するため退職した」が 34.0％で最も

高く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」9.0％、「自分にしかできない仕事や担当の

重要な仕事があった」8.5％などとなっている。  

父親は、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が35.9％で最も高く、次いで「仕事が忙しかっ

た」34.9％、「収入が減ってしまうから」32.6％、「配偶者が育児休業制度を利用した」25.5％となって

いる。「配偶者が育児休業制度を利用した」は、父親で 25.5%、母親で 1.4%となっており、育児休業制度

の利用は父親と母親の間で格差がある状況となっている。 

 

  

9.0 

7.5 

3.8 

3.3 

0.5 

8.5 

8.0 

7.1 

1.4 

34.0 

2.8 

31.1 

10.8 

35.9 

34.9 

0.5 

7.2 

10.9 

21.6 

32.6 

1.6 

25.5 

0.2 

1.9 

10.3 

17.0 

0 10 20 30 40

職場に育児休業を取りにくい

雰囲気があった

仕事が忙しかった

早く職場に復帰したかった

長期に休むと職場復帰が難しくなると思った

昇給・昇格など今後のキャリアに影響が

あると思った

自分にしかできない仕事や担当の重要な

仕事があった

収入が減ってしまうから

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

子育てや家事に専念するため退職した

育児休業の制度を知らなかった

その他

無回答

母親

(N=212)

父親
(N=1802)

％
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(５３) 育児休業後の職場への復帰状況（問 30） 

(５０)で「（育児休業を）取得した」と回答した人の職場への復帰状況では、「（育児休業取得後）職場に復

帰した」が母親で 87.4％、父親で 92.8％となっている。 

 

 

(５４) 育児休業後に職場への復帰したタイミング（問 30） 

(５３)で「（育児休業取得後）職場に復帰した」と回答した人に、職場への復帰タイミングを尋ねたところ、

母親は「（保育所）入所のタイミングだった」が81.3％、父親は「それ以外だった」が 83.3％となっている。 

 

  

87.4

8.7

3.9

92.8

0.0

7.2

0 20 40 60 80 100

職場に復帰した

職場に復帰しなかった

無回答

母親

(N=595)

父親

(N=181)

％

81.3 

14.0 

4.6 

4.8 

83.3 

11.9 

0 20 40 60 80 100

入所のタイミングだった

それ以外のタイミングだった

無回答

母親

(N=520)
父親

(N=168)

％
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(５５) 育児休業後に職場復帰した時期（子どもの年齢）（問 31） 

（５３）で「職場に復帰した」と回答した人に、育児休業後に職場復帰した時の子どもの年齢（実際）と、勤

務先の育児休業制度の期間内で取得できる復帰したかった子どもの年齢（希望）を尋ねた。 

 

 母親の職場復帰時期（子どもの年齢） 

実際に職場復帰した子どもの年齢は「１歳」が 47.2％で最も高く、次いで「０歳」25.2％、「２歳」4.0％

となっている。 

復帰したかった子どもの年齢は「１歳」46.6％、「２歳」15.3％、「３歳」7.4％で、希望する子どもの年齢

まで育児休業を取得できていない状況がみられる。 

 

 父親の職場復帰時期（子どもの年齢） 

父親は無回答が多いものの、実際に職場復帰した子どもの年齢は「０歳」が 55.2％、「１歳」が 5.5％と

なっている。復帰したかった子どもの年齢は「０歳」30.9％、「１歳」18.8％で、母親同様、希望する子ども

の年齢まで育児休業を取得できていない状況がみられる。 

 

  

25.2

47.2

4.0

1.0

0.3

0.0

0.2

22.0

5.5

46.6

15.3

7.4

0.2

0.0

0.2

24.9

0 20 40 60

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳以上

無回答

実際

(N=595)
希望

(N=595)

％

55.2

5.5

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

38.7

30.9

18.8

1.1

2.2

0.0

0.0

0.0

47.0

0 20 40 60

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳以上

無回答

実際

(N=181)
希望

(N=181)

％
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(５６) 北九州市の子育ての環境や支援への満足度（問 32） 

北九州市の子育ての環境や支援についての満足度を１～５のスケールで評価してもらい、１を「満足度が

低い」、２を「やや満足度が低い」、３を「どちらともいえない」、４を「やや満足度が高い」、５を「満足度が高

い」という評価として構成比をみた。 

『どちらともいえない』が 38.5％で最も高く、「満足度が高い」と「やや満足度が高い」を合わせた『満足

度が高い』割合が 35.5％、「満足度が低い」と「やや満足度が低い」を合わせた『満足度が低い』割合が

23.3％となっている。 

 

 

満足度が低い

8.1%

やや

満足度が低い
15.2%

どちらともいえない

38.5%

やや

満足度が高い
27.9%

満足度が高い
7.6%

無回答
2.6%

(N=2314) 


